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Κωμικοί πολιτικοί
Παρακολουθώντας την διεθνή επικαιρότητα προσπα-
θώ να αποφασίσω ποιος είναι ο πιο κωμικός πολιτι-
κός ηγέτης στον κόσμο.
Υστερα από πολλή σκέψη στη λίστα μου έμειναν ο πα-
γκόσμιος ήρωας πρόεδρος Ζελνίτσιν και ο παλιμπα-
δίζων πρόεδρος Μπάϊντεν.
Δύσκολο πράγμα να διαλέξεις ανάμεσα στους δύο, 
αλλά τελικά το Οσκαρ κωμικού κέρδισε ο Μπάϊντεν 
γιατί ο άνθρωπος είναι για γέλια. Εκτός που χαιρετά 
ανύπαρκτους επισκέπτες του, όπως είδαμε σε φωτο-
γραφίες, ιδού ακόμη ένα παράδειγμα:
Υστερα από την άγρια δολοφονία τού Σαουδάραβα 
δημοσιογράφου Χασόγκι στην Κωνσταντινούπολη, 
με εντολή τού Σαουδάραβα διαδόχου στον θρόνο τής 
χώρας, ο Μπάϊντεν οργίστηκε τόσο πολύ, που απεί-
λησε με αφανισμό την Σαουδική Αραβία. Και καλά 
έκανε.
Όμως, πριν μερικές ημέρες επισκέφθηκε τη χώρα 
που ήθελε να αφανίσει και ικέτευε τους ηγέτες της να 
αυξήσουν την ποσότητα πετρελαίου τους στην αγορά 
για να μειωθεί το κόστος των καυσίμων που πλήττει 
την παγκόσμια οικονομία. Ετσι, χωρίς ίχνος αιδούς 
και ατέλειωτο θράσος ο Μπάϊντεν νόμιζε πως οι Σα-
ουδάραβες έχουν μνήμη χρυσόψαρου και θα τού 
έκαναν τη χάρη. 
Την μόνη χάρη που τού έκαναν ήταν να τού δείξουν 

την πόρτα, επειδή στο παλάτι υπάρχουν εκατοντάδες 
πόρτες και ο πλανητάρχης δεν θα ήξερε από πού να 
φύγει.
Και επειδή είμαι ειλικρινής μαζί σας θα ομολογήσω 
πως δεν θα έπρεπε να χλευάζω τον mister president, 
αφού λόγω μεγάλης ηλικίας και κακής όρασης ούτε 
εγώ θα μπορούσα να βρω την πόρτα…
 
Αυτοί δανείζονται και εμείς εξοφλούμε!

Πολύ θα ήθελα να δανείζομαι εγώ και να εξοφλούν 
οι πολιτικοί τα χρέη μου, αλλά συμβαίνει το αντίθετο. 
Αυτοί αγοράζουν πυρηνικά υποβρύχια, όπλα για τους 
Ουκρανούς και πληρώνουν εκατοντάδες εκατομμύ-
ρια σε εξωτερική βοήθεια για να ανταγωνιστούν την 
Κίνα. Και ποιος πληρώνει το μάρμαρο; Οι φορολο-
γούμενοι, βεβαίως βεβαίως.
Για την ακρίβεια, φέτος θα πληρώσουμε $13 δις σε 
τόκους για το εθνικό χρέος, όπως κάθε χρόνο και 

πολλά χρόνια ακόμη, γιατί δεν εξοφλείται σε λίγα 
χρόνια ένα τρις δολάρια.

Σοφά λόγια
Η Υγεία είναι ο μεγαλύτερος πλούτος. Η αγάπη είναι ο 
πολυτιμότερος θησαυρός. Το γέλιο είναι το καλύτερο 
φάρμακο.

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Ο πρωθυπουργός Κοβάτσεφσκι (σ.σ. της Βόρειας 
Μακεδονίας) ευχαρίστησε τον πρωθυπουργό Μητσο-
τάκη (σ.σ. της Ελλάδας) για τη συνεχή υποστήριξή του 
στην έναρξη των ενταξιακών διαπραγματεύσεων με-
ταξύ της Βόρειας Μακεδονίας και της Ε.Ε.». Τι γίνε-
ται, βρε παιδιά; Στηρίζουμε αυτούς που μας πήραν το 
όνομα; Αρα δεν υπάρχει πρόβλημα και μ’ αυτούς που 
το πούλησαν. Ο κ. Σαμαράς τι λέει; Ο Αδ. Γεωργιάδης 
είναι σύμφωνος; Αυτοί που έταζαν Ειδικά Δικαστή-
ρια για την προδοτική Συμφωνία των Πρεσπών δεν 
έχουν αντιρρήσεις; Μούγκα;»

Καλόο!
Είμαι σε μια ηλικία που και στο νεκροταφείο να μού 
πεις να βγούμε, βγαίνει αυθόρμητα ένα «δεν γίνεται 
να πάμε κάπου πιο ήσυχα;»

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

όλους τους Αυστραλούς, αλλά οι συντα-
ξιούχοι υποφέρουν περισσότερο όταν με 
την πενιχρή σύνταξή τους αντιμετωπίζουν 
σημαντικές αυξήσεις στη βενζίνη, στο 
ηλεκτρικό ρεύμα, στα τρόφιμα, στα ενοί-
κια αν δεν έχουν σπίτι, στις ασφάλειες και 
στη συντήρηση των σπιτιών τους.
Ο ομοσπονδιακός Θησαυροφύλακας, Τζιμ 
Τσάλμερς, δήλωσε πάντως πως «αυτή η 
αναπροσαρμογή» είναι κρίσιμη «για να 
αντιμετωπιστεί το καλπάζον κόστος ζωής», 
δήλωσε ο κ. Τσάλμερς και συνέχισε:
«Το μέγεθος τής πρόκλησης από τον πλη-
θωρισμό θα αυξηθεί πριν βελτιωθεί και 
θα βελτιωθεί. Γνωρίζουμε ότι οι συνταξι-

ούχοι αντιμετωπίζουν μεγάλες δυσκολίες 
από την αύξηση σε απαραίτητες δαπάνες 
όπως τα τρόφιμα, τον ηλεκτρισμ, την βεν-
ζίνη και τις άλλες ανάγκες ενός νοικοκυ-
ριού. Δεν θέλουμε οι συνταξιούχοι να 
υποφέρουν και γι’ αυτό αυτή η κρίσμη    
αναπροσαρμογή θα βοηθήσει να αντιμε-
τωπίσουν το κόστος ζωής».
Το ποσοστό τού πληθωρισμού είναι προς 
το παρόν 5,1% αλλά αναμένεται να αυξη-
θεί μέχρι το τέλος τού χρόνου.
Υπενθυμίζουμε ότι φέτος τον Μάρτιο οι 
συντάξεις αυξήθηκαν $20,10 το δεκαπεν-
θήμερο για μοναχικούς ηλικιωμένους και 
$30,20 για ζεύγη, στα $987,60 ή $25.677 
ετησίως για μοναχικούς ηλικιωμένους και 
$1.488 ή $38.708 ετησίως για ζεύγη.
Επίσης, τον Σεπτέμβριο θα αυξηθεί το 
επιτρεπόμενο εισόδημα των συνταξιού-
χων από $300 το δεκαπενθήμερο στα 
$600 χωρίς να μειώνεται η σύνταξη.
Επίσης θα αυξηθούν τα περιουσιακά στοι-
χεία των ηλικιωμένων για να δικαιούνται 
περισσότεροι τη σύνταξη.
Στο μεταξύ, η Στατιστική Υπηρεσία Αυστρα-
λίας ανέφερε ότι οι ηλικιωμένοι Αυστραλοί 
πραγματικά υποφέρουν από τον πληθωρι-
σμό με τις αυξήσεις στα είδη μπακαλικής 
και τις άλλες δαπάνες των νοικοκυριών.

Χ
αράς ευαγγέλια για τους ηλικιω-
μένους Αυστραλούς που τον Σε-
πτέμβριο φέτος θα εισπράξουν 
την μεγαλύτερη αύξηση στις συ-

ντάξεις τους σε περισσότερα από δέκα 
χρόνια. 
Επιτέλους, ο πρωθυπουργός Ανθονι Αλ-
μπανίζι, σταμάτησε τα ταξίδια στο εξωτε-
ρικό και βρίσκεται στην Αυστραλία για να 
επιληφθεί και τα προβλήματα τής χώρας 
του. Τώρα βλέπουμε τον πραγματικό Αλ-
μπο, ανθρώπινο και με σηκωμένα τα μα-
νίκια να νιάζεται και για την ευημερία του 
λαού που κυβερνάει.
Ασφαλώς, έχω κρίνει αυστηρά τον κ. Αλ-
μπανίζι όταν το θεώρησα αναγκαίο, αλλά 
δεν θα ήμουν έντιμος αν δεν ανέφερα και 
τις σωστές ενέργειές του.
Όπως την ακύρωση τής απόφασής του να 
μην πληρώνονται $750 την εβδομάδα οι 
εργαζόμενοι σε καραντίνα επειδή μολύν-
θηκαν από τον κοροναϊό, όταν διαμαρτυ-
ρήθηκαν οι Πολιτείες για το άδικο μέτρο.
Σύμφωνα με δημοσιεύματα η αύξηση στις 
συντάξεις θα είναι $25.50 ή $12.75 την 
εβδομάδα, όχι και χαρούλες λοιπόν, αφού 
με τα χρήματα αυτά το πολύ ν’ αγοράσουν 
μισό κιλό ντομάτες και ένα μαρούλι. 
Ο επιθετικός πληθωρισμός έχει πλήξει 

Tον Σεπτέμ-
βριο θα αυ-
ξηθεί το επι-
τρεπόμενο 
εισόδημα των 
συνταξιού-
χων από $300 
το δεκαπεν-
θήμερο στα 
$600 χωρίς να 
μειώνεται η 
σύνταξη.

ΜΑΖΕΥΕ ΚΑΙ ΑΣ ΕΙΝΑΙ ΡΩΓΕΣ

Αύξηση $25.50 στις συντάξεις 
για φέτος τον Σεπτέμβριο


